

Политика сохранения мира

С огромным вниманием и исключительным воодушевлением встретило прогрессивное человечество беседу товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды».

В беседе товарища И. В. Сталина дан глубокий научный анализ современной международной обстановки, содержатся исчерпывающие и ясные ответы на основные внешнеполитические вопросы, волнующие мировое общественное мнение.

Руководители большевистской партии и Советского государства неоднократно заявляли, что сохранение прочного и длительного мира является главной целью внешней политики.

Товарищ И. В. Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» глубоко обосновал советскую мирную политику и указал, что СССР неизбежно стоит на позициях защиты мира и борьбы против угроз войны.

Советский Союз, подчеркнул товарищ Сталин, «ни впрямь не будет удовлетворено провозгласить политику предотвращения войны и сохранения мира».

Ленинская социальная политика мира создала благоприятные условия для развития в стране гигантского мирного строительства, для резкого повышения жизненного уровня трудящихся. Но руководством партии Ленина — Сталина советские люди решили основные задачи послевоенной политики, осуществляют грандиозную программу строительства коммунизма.

Только клеветники, вроде английского премьера Эттли, могут клеветать на Советский Союз и его мирную политику, пытаясь этой клеветной ложью опудрить конку вооружений, ввести в заблуждение британский народ, втянуть его путем обмана в новую мировую войну, организованную правящими кругами США.

«Понятно, что если Советский Союз не сокращает, а наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свертывает, а наоборот, расширяет строительство новых грандиозных гидроэлектростанций и оросительных систем, не прекращает, а наоборот, продолжает политику снижения цен — то он не может одновременно с этим раздувать военную промышленность и умножать свои вооруженные силы, не рискуя оказаться в состоянии банкротства» — сказал товарищ И. В. Сталин.

В Соединенных Штатах Америки, Англии, Франции имеются агрессивные силы, жаждущие новой войны. Им нужна война для получения сверхприбылей, для ограбления других государств. Там нет бешеной гонки вооружений, сокращается гражданское производство, растут цены на товары первой необходимости, народные массы поставлены в невыносимые условия жизни.

Английский военный бюджет в будущем финансовом году достигнет 1,3 миллиарда фунтов стерлингов, а на предстоящие три года составит 4,7 миллиарда фунтов стерлингов. Военный бюджет Соединенных Штатов, запланированный на следующий финансовый год в сумме 71,6 миллиарда долларов, на три четверти предназначен на вооружение. Причем общая сумма военных ассигнований будет по крайней мере в 60 раз больше, чем в 1939 году, и почти равна расходам в 1943 году — в разгар второй мировой войны!

Численный состав американской армии, авиации и флота доводится до невиданной в истории Соединенных Штатов цифры в 3,5 миллиона человек. По словам Трумэна, почти всему трудоспособному мужскому населению «возможно, придется служить в вооруженных силах страны и в ближайшие годы все население, возможно, будет состоять из ветеранов войны или их иждивенцев».

Надо ли говорить, что рост военных расходов влечет за собой реакное ухудшение положения трудящихся в капиталистических странах! Так, до президентства Трумэна, налоги в США увеличивались сначала на 10 миллиардов долларов, а потом дополнительно возрастали еще на 6,5 миллиарда долларов.

Агрессивные силы США и Великобритании превращают ООН в американскую организацию, в органе империалистической политики. При этом враги мира открыто заявляют о своих гнусных подрывных намерениях. В прошлом году матерый поджигатель войны Джон Форстер заявил, что «устав, а также состав членов Организации Объединенных Наций уже устарели». А бывший президент США

Герберт Гувер прямо потребовал «реорганизовать» Организацию Объединенных Наций без коммунистических стран». Когда американская агрессия в Корее была незаконно прикрыта флагом ООН, тот же Даллес удовлетворенно отметил «великие положительные возможности, таившиеся в Организации Объединенных Наций». Но рекорд наглости и цинизма, бесспорно, принадлежит дупору Трумэна и государственному департаменту — журналу «Юнайтед Нэйшнс юорлд». Этот журнал, с годовой выдачей своих номеров, писал в ноябре прошлого года: «Впервые за этот раз Объединенные Нации объединены — против корейских коммунистов и Советского Союза».

Товарищ И. В. Сталин разоблачил преступные махинации правящих кругов США и Великобритании в ООН. Организация Объединенных Наций, созданная как орган сохранения мира, превращается в орудие войны, в средство развязывания новой мировой войны» — указал он.

Американские агрессоры, развязавшие войну в Корею, захватили китайский остров Тайвань, вторглись в Корею с границами Китая. Они пытаются навязать ООН позорное решение об объявлении Китая «агрессором». Ясно, что, приняв подобное позорное решение, ООН превращается в орудие агрессивной войны и является теперь не столько всемирной организацией, сколько организацией, действующей на потребу американских захватчиков.

Агрессорским ядром ООН являются десять стран — членов агрессивного Северо-атлантического пакта и двадцати латиноамериканских государств. «Организация Объединенных Наций», — говорит товарищ И. В. Сталин, — становится таким образом на бесстрашный путь Лиги Наций. Тем самым она хоронит свой моральный авторитет и обрекает себя на распад».

Мирная политика Советского Союза, самоотверженная борьба советских людей против войны, за светлое будущее человечества воодушевляют народы всего земного шара. В беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды» намечена программа дальнейшей борьбы за прочный и длительный мир — борьбу, имеющей теперь первостепенное значение. Отвечая на вопрос: «Считаете ли новую мировую войну неизбежной?», товарищ И. В. Сталин сказал: «Нет. По крайней мере в настоящее время ее нельзя считать неизбежной».

Намечая за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, разворачивается все шире и шире. Растут и крепнут ряды сторонников мира.

Факты свидетельствуют о том, что поджигатели войны стараются опудрить народы ложью, обмануть их, изобразить новую войну, как оборонную, а мирную политику миролюбивых стран, как агрессивную. Империалисты стараются обмануть народы, навязать им агрессивные планы и вовлечь в войну. Они боятся кампания мира, опасаясь разоблачения их агрессивных планов. «Чем кончится эта борьба агрессивных и миролюбивых сил?»

Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигатели войны удачи опудрят народы ложью, обманут их и вовлечь их в новую мировую войну» — говорит товарищ И. В. Сталин.

Выборы в Верховные Советы ряда союзных и автономных республик, состоявшиеся в последнее воскресенье, явились величайшей демонстрацией сплоченности трудящихся СССР вокруг большевистской партии и советского правительства. Советские люди выразили непоколебимую волю претворить в жизнь грандиозную социалистическую программу строительства коммунизма, проголосовали за социалистическую политику мира. Эта политика полностью отвечает интересам миллионов людей доброй воли во всех странах земного шара, которые влият в Советском социалистическом государстве знаменосца мира. Отказки, поступающие со всех концов мира, показывают, что народы земли горячо одобряют и поддерживают историческое выступление товарища Сталина и полны решимости бороться за дело мира.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ Орган ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР ГАЗЕТА

№ 21 (2739)

Вторник, 20 февраля 1951 г.

Цена 40 коп.

ЗАСТАЛИНА!

Какие счастье опустит в ящик для голосования бюллетень, на котором написано: СТАЛИН ИОСИФ ВИССАРИОНИЧ!

Еще была ночь, а на улицах Ленинграда уже появились люди. На фонарных мачтах Невского проспекта, подоблюдены ветром, пылали длинные алые свечи. Множеством огней светилась на выдухе Кировского завода: «Великому Сталину слава!»

Людей становилось все больше. И когда на полтора часа раньше обычного привнес в путь трамвай, пошли троллейбусы, автобусы, они были заполнены до отказа.

Если каждому ленинградцу, как и любому гражданину Советского Союза, хотело первым отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, то с особенной силой это чувство владело избирателями Кировского округа, которым выпало счастье голосовать за Сталина, владело и тысячами людей, приехавшими по делам из дальних и ближних городов страны: из Симферополя и Пушкина, из Самарканды и Мги, из Москвы, Таллина, Калининга — и являвшими себя, чтобы опустить свои бюллетени за вождя.

Медленно, казалось, шло время... Огромный Кировский округ замер в ожидании. Как светлого праздника, люди ожидали минуты, когда они получат бюллетень с именем вождя, учителя, друга. Ожидали в многоэтажном Дворе культуры имени Горького, построенном на месте здания, где 34 года назад заседал шестой съезд партии: ожидали в маленьком деревянном домике посезла Дачное — тропинка к нему была обозначена воткнутыми в снег елочками, а в комнатах пахло холодной хвоей и камушком; ожидали в новом доме на новой улице, носящей имя Героя Советского Союза Губина...

В 6 часов. Над Нарвской заставой звучит Государственный Гимн СССР. Тысячи людей слытно, единым выдохом, восклицают: «Ура! Слава Сталину! За Сталина! За Родину! За мир во всем мире!»

СТАЛИН ИОСИФ ВИССАРИОНИЧ!

Читает и перечитывает это имя на бюллетене, имя своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, невысокий худощавый старик, участник Октябрьской революции, член партии большевиков с апреля 1917 года, путиловский сансар Петр Автономович Ипатов.

Петр Автономович помнит тот день, далекий и вместе с тем близкий, когда ему впервые довелось увидеть Иосифа Виссарионовича. Шел шестой съезд партии. И. Ипатов — среди тех, кому партия доверила нести охрану съезда. На этом съезде товарищ Сталин сказал: «Останется одно — взять власть силой, свергнуть Временное правительство».

Это было в конце лета, а осенью, в октябре, Петр Ипатов штурмовал Зимний дворец. Вскоре было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров о национализации Путиловских заводов. Под этим памятным документом стояло то же имя, что и на этом, только что полученном Ипатовым бюллетене. — Сталин.

Вся жизнь Петра Автономовича, его семья, товарищей — жителей Нарвской заставы — была связана с именем Ленина, с именем Сталина. Когда Ипатов еще был мальчишкой, здесь собирался организованный Лениным «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Член большевистской партии Петр Ипатов вместе с товарищами с Нарвской заставы встречал Ленина у Финляндского вокзала.

Да разве был в сознательной жизни Петра Автономовича хоть один день, когда бы он не осязал живой силы этих великих слов: «Под знаменем Ленина! Под руководством Сталина!»

На месте старого Путиловского завода встал гигантский завод, «завод-лаборатория, завод-академия»; на месте котельной, тех «артельных квартир», где на одной койке спали поменьше два человека, появились новые улицы: проспект Стачек, Турбинная, Севастопольская, Зенитчиков, с благоустроенными светлыми домами. А

какими стали люди! Взять хотя бы тех, кто вместе с Петром Автономовичем голосует сейчас на 14-м избирательном участке.

К избирательному ящику подходит мастер скоростных плавов Максим Кузьмич Мурзин. Опуская бюллетень студентка Ленинградского университета Инна Писелева. Избиратель встречает председателя участковой избирательной комиссии Кузьму Ильича Кузьмина: сорок три года назад он пришел на Путиловский завод раскрасившимся мальчиком, теперь он инженер-конструктор.

Идут мастера, инженеры, котельщики, лаборанты, чертежники.
Кировный голосует!

Голосуют и здесь, за Нарвской заставой, и далеко отсюда, за тысячами километров, на морях и океанах, где находятся в паравалье советские торговые суда, приписанные в Ленинградскому порту.

...В районе Финляндских островов плет парокс «Иван Подунов». Ветрено, крутая зыбь. В избирательном ящике, стоящему под большим портретом Сталина, оформленным красным бархатом, первым подлетит котечар-стакановщик Боярский.

...Парокс «Петрозаводск» рассекает волны Линийского океана. Тихое теплое утро. Председатель участковой избирательной комиссии Лисичкин, поздравив моряков с наступлением праздника, приглашает их пройти в помещение для голосования.

...У берегов Англии плет «Белостров». Сидящая качка, восемь баллов. Шесть часов по московскому времени, еще темно. Борьбальное радио передает из Москвы Государственный Гимн СССР. Первый опускает бюллетень с именем товарища Сталина офицантка Велица.

Близок рассвет. На проспекте Стачек чуть гудит снег. Гурбой, под звуки аккордеона, идут студенты Технологического института. Проезжают полные народом грузовики с красными полотнищами на бортах, с развевающимися знаменем поверья кабина. За широкой дверью знания районного Совета гремит духовой оркестр сурового училища. Здесь помещается 19-й избирательный участок. В зал для голосования несомненным потоком идут избиратели.

Мир и Сталин! Эти два слова звучат сегодня повсюду: в товарищеских беседах, когда люди говорят об ответах товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды»; в песнях, которые ни на минуту не смолкают в это утро за Нарвской заставой; в стихах, которые читают ленинградские поэты на агитпунктах; по радио.

Старая женщина опускает бюллетень. Взгляд ее останавливается на большом портрете товарища Сталина.

— Желаю тебе, дорогой, — говорит она, — счастья и здоровья!
Благодаря советская мать, жена, невеста, сестра желает здоровья и счастья тому, кто сполноно и уверенно заявил: «Что касается Советского Союза, то он и впрямь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира».

По тихим улицам посезла Дачное, где вокруг маленьких домиков лежат на полях нетронутый снег, цвет, улыбаются Людмила Суханова, дочь потомственных путиловцев. Из-под паночки видны тугие левачьи косы. Кажется, счастливее ее нет человека на свете. Сегодня ей исполнилось восемнадцать лет, и сегодня она идет голосовать за Сталина. Вся ее жизнь впереди. Пройдет много-много лет, на земле не будет ни сушеее, ни болотнее, ни войн. Народ построит светлое знание коммунизма. Но никогда Людмила не забудет этого морозного февральского утра, когда она впервые голосовала за Сталина.

Это о счастье Людимины, о счастье всей советской молодежи думал товарищ Сталин, когда он говорил, что «мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца». Это о семье одного из старейших путиловцев Василия Ивановича Соболева, о его детях думал товарищ

Сталин. Они стоят сейчас рядом с отцом и матерью у стола участковой комиссии в Дворе культуры имени Горького: Валентина — инженер-геолог, Инна — студентка Технологического института имени Герцена, Людмила — студентка Инженерно-экономического института имени Молотова, Георгий — ученик десятого класса средней школы. Думал Сталин и о том мальчишке, который с гордостью и детской завистью глядит на отца, опустившего бюллетень в избирательный ящик.

Светает. Уже проголосовало больше половины избирателей Кировского округа. Но все плут и ступ люди с удостоверениями на право голосования. От подъезда Дома культуры до Нарвских ворот протянулась живая волна людей.

Из проходной Кировского завода выходит рослый шпелестый сталеваар с большими сильными руками, с мужественным и добрым лицом — Иван Семенович Семенов. Он только что закончил сверхплановую плавку. Из стали, которую сварил сегодня Иван Семенов, будут изготовлены мощные трельцевые тракторы для нашей лесной промышленности.

Гаснут праздничные огни. Уже совсем светло. И еще ярче алеют флаги, полотнища, протянутые через улицы, плакаты. К 10 часам проголосовали все избиратели Кировского округа, внесенные в списки. Более 20 тысяч человек проголосовало по удостоверениям.

Народ вышел на улицу. Людмила, празднично Нарвская заставка, ликовав, праздновала вместе со всем Советским Союзом великий день Ленина. Над крутыми кровлями заводских корпусов, над широкой площадью звучат детские голоса, — радио транслирует выступление своего хора школьницы района:

Не бывает войне-пожару,
Не пылать земному шару!

Ровно в полночь участковые избирательные комиссии приступили к подсчету голосов. Ректне бюллетени были без нацисей. Народ говорил:

— Не дадим поджигателям войны развязать новую кровавую бойню!
— Сталин — это не быть войне.
— Сталин — это быть миру!

— Голосуя за Вас, голосую за мир!
— Сталин — это мир во всем мире!
— Сталин — это счастье всего трудового человечества.

— Дорогой Иосиф Виссарионович, живи и веи все человечество к коммунизму. Мы, русские, тебе опора ведакая! Спасибо тебе за всю твою жизнь и верность ленинизму!

Вот небольшой портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. На обороте его подшестерта надпись: «Дорогой товарищ Сталин! Я, член великой партии Ленина — Сталина, кланусь перед Вами, родной отец и друг, что я все до последней капли крови отдам для победы над врагом, а поиздобится, то и умру за правое дело. Я люблю Родину, свой дом, семью и цветущую Украину. Южный фронт. Сержант Януренко, 10.V.42 г.р. И тут же свежими чернилами написано: «Эту клятву я дал под Севастополем».

Рядом с этим документом славных лет — листок, вырванный из ученической тетради: «Прощу принять и мой голос. Валерик, 3-й класс 309-й школы».

«Живи, мой дорогой Иосиф Виссарионович, долгие годы на страх врагам, на счастье всего человечества. Спасибо тебе, любимый друг и вождь, за нашу счастливую жизнь! Бывший красновардеец — участник штурма Зимнего».

Страна, в которой народ так един в своей любви и преданности вождю, — не побеждена!

С. ВОРОНИН, Е. ДОРОШ,
специальные корреспонденты
«Литературной газеты»

ЛЕНИНГРАД, 19 февраля.
(По телефону)

Пятисоттысячный митинг на Кировской площади в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 19 февраля. (Наш корр.) Никогда еще Кировская площадь не была так многолюдна. Сюда, на митинг в честь избрания великого вождя, пришло свыше полутора миллиона ленинградцев — Кировцы, первыми вышедшие кандидатуру товарища Сталина, моряки Балтийского морского пароходства, строители турбин, резинщики, суконщики, студенты, ученые, педагоги... Выступают заводские знамени: тяжелое бархатное с тремя орденами знамя Кировцев, знамя электростроителей, знамя коллектива фабрики «Скорость»... На знамени райсовета, над трубой — освещенный прожектором портрет всемирногго избирателя Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Слава Сталину! Ура! — звучит над площадью.

— Мы безмерно счастливы сегодня, — сказал на митинге мастер Кировского завода, депутат Верховного Совета СССР А. Байков. — Это чувство счастья владеет каждым, кто стоит сейчас на площади.

Выступает комсомолка — сталеваарка фабрики «Рабочий» Инна Ивашва. В ее звонком голосе — радость, счастье.

— Голосуя за товарища Сталина, мы знаем, что голосуем за свое счастье. Это Сталин дал родную, счастливую жизнь советскому народу. Это он, его гений, его мудрость дали возможность советской молодежи учиться, творить!

И снова по площади от края и до края звучат возгласы:
— Слава Сталину!
— Да здравствует наш первый депутат!
— Сталин! Это имя светит каждому советскому человеку: рабочему и колхознику, ученому, архитектору и поэту. — говорит учительница 388-й школы Кировского района Н. Бычкова. — Сталин! Это имя светит всем простым людям во всем мире — корейскому солдату, сметающему причую со своей земли полях американских захватчиков; румынскому виноградарю, строящему социализм; французскому докеру, отказывающемуся развужать заеванские суда со смертоносным грузом. Сталин! Это — знамя борьбы за мир, демократию, социализм.

В письме любимому вождю, прочитанном на митинге, ленинградцы пишут:

— Под Вашим водительством наша страна уверено плет в авангарде могучего движения борьбы за мир во всем мире. Ваше имя, родной Иосиф Виссарионович, стало символом мира, прогресса и счастья для народов всех стран. К Вам, непоколебимому борцу за мир, с надеждой и любовью обращены взоры всего переломного и прогрессивного человечества, людей доброй воли. Советский народ вместе с трудящимися всех стран твердо уверен в том, что под Вашим, Иосиф Виссарионович, руководством будут развязаны выправ кровавые замыслы злое-американских поджигателей новой мировой бойни и мир будет отвоетан и упрочен... И поэтому такое сердечное спасибо Вам, наш всемирный депутат, за неустанную заботу о счастье простых людей.

Отъезд советской делегации на сессию Всемирного Совета Мира

Из Москвы в Берлин на открывающуюся 21 февраля сессию Всемирного Совета Мира 19 февраля выехала делегация Советского комитета защиты мира.

В составе делегации — члены Всемирного Совета Мира от СССР А. А. Фадеев, И. Г. Френбург, А. Е. Корнейчук, А. П. Озарин, В. Л. Васильевская, В. И. Боченков, З. П. Гагарина и Николай — митрополит Крутицкий и Коломенский.

Тридцатилетие газеты «Труд»

В связи с тридцатилетием газеты «Труд» и учитывая ее заслуги в деле мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач социалистического строительства, Президиум Верховного Совета СССР наградили газету «Труд» орденом Трудового Красного Знамени.

Группа рабочих газеты награждена орденом Трудового Красного Знамени. «Знак Почета» и медалями «За трудовую доблесть».



С исключительным воодушевлением прошли всенародные выборы верховных органов власти в союзных и автономных республиках. Единую душу голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди ярко продемонстрировали своей преданностью Родине, свою монолитную сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

1. На избирательном участке № 19 Кировского избирательного округа Ленинграда, где в депутаты Верховного Совета РСФСР баллотировал товарищ И. В. Сталин, голосуют знатные производственники Кировского завода: сталеваар И. Семенов (слева), старший инженер-технолог А. Матвеев и сварника колхоза «Искра» Луцкого района Ленинградского области А. Осипова. 2. На 10-м избирательном участке Ленинского избирательного округа Москвы. Бюллетень для голосования получает писатель Ф. Гладков. 3. На избирательном участке № 15 Свердловского избирательного округа Ленинграда впервые голосовали студентки Ленинградского горного института (слева направо): В. Коршунова, Л. Историца и М. Винogradova. 4. Пост Мирза Турсун-заде, находящийся в этот праздничный день в Москве, голосовал на избирательном участке № 3 Свердловского избирательного округа столицы. 5. На избирательном участке № 13 Сталинского избирательного округа Вильмуса, где в Верховный Совет Литовской ССР баллотировали товарищи И. В. Сталин, голосуют (слева направо) В. Петрошкайтис, Ч. Нештайтис и Д. Пурайтис.

Фото Н. ФЕТISOVA, А. МИХАЙЛОВА, А. БАТАНОВА, В. ЦАПКИНА, В. ЕГОРОВА, В. СОБОЛЕВА, Л. МОРОЗОВА

Премьеру Эттли нужна ложь о Советском Союзе

ПОЧЕМУ БРИТАНСКИЙ ПАРЛАМЕНТ НЕ ПРИНИМАЕТ ЗАКОНА ОБ ОХРАНЕ МИРА, РЕКОМЕНДОВАННОГО ВАРШАВСКИМ КОНГРЕССОМ

Д. Н. ПРИТТ,
председатель исполкома Английского комитета защиты мира

Предложение Варшавского конгресса, который обратился к парламентам всех стран с призывом принять закон об охране мира, устанавливающий уголовную ответственность за пропаганду новой войны, уже превращено в жизнь некоторыми мудрыми правительствами в странах Восточной Европы. Меня попросили объяснить, почему британский парламент еще не принял такого закона.

И вынужден сказать следующее: британское правительство при его нынешних настроениях не сделает и не разрешит сделать что-либо подобное. Возможность принятия такого закона настолько мала, что на вопрос моих советских друзей мне захотелось сперва легкомысленно ответить: «А почему слоны не растут на деревьях?», ибо в настоящее время первое столь же невероятно, как и второе.

Но вначале разрешите мне дать небольшое разъяснение по поводу британского парламента и британского правительства в связи с упомянутым законом.

Если говорить о палате общин, то есть о выборной палате парламента, то она состоит из членов различных партий. В данный момент в ней представлены две главные партии — лейбористская и консервативная. Кроме того, имеется очень небольшая группа либералов, которые в связи с тем, что голоса лейбористов и консервативных делаются почти поровну, могут оказывать некоторое влияние при голосовании по важным вопросам в парламенте.

Правительство сейчас сформировано лейбористской партией. Вопрос о том, какие законопроекты следует внести на рассмотрение палаты, фактически решает не парламент, а правительство. Согласно «нейтральной конституции» Великобритании на ее нынешнем этапе развития, правительство настолько контролирует парламент, что последний не может и думать о каких-либо независимых действиях. Теоретически отдельные члены парламента независимо от того, принадлежат ли они к правительственной или к оппозиционной партии, имеют право вносить законопроекты; практически же это право настолько ограничено, что с точки зрения достижения тех или иных политических целей оно не имеет никакого значения.

Помню, как в течение ряда лет после 1945 года, когда я сам был членом парламента, я добивался принятия законопроекта, направленного против фашизма и антисемитизма. Правительство было против, а потому ничего нельзя было сделать. Я в те, что поддерживал меня (одно время таких было много), понимали, что мы, отдельные члены парламента, не можем надеяться достигнуть чего-либо, внеся наш «билль». Дело ограничилось распространением законопроекта в частном порядке.

Таким образом, законопроект об охране мира может быть внесен только через правительство. И вопрос о том, почему законопроект Эттли не выдвигает такой законопроект, по существу, является вопросом о том, почему это правительство игнорирует призыв Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве, представляющего волю свыше 500 миллионов взрослого населения мира?

Объясняется ли это тем, что британский народ в целом не хочет мира? Разумеется, нет.

Британский народ в целом, а не только рабочие, искренне жаждет мира, несмотря на то, что в настоящий момент его толкают к войне. Англичане знают, что означала бы современная война в условиях их густонаселенного острова: они совсем недавно испытали воздушные бомбардировки; они знают, насколько ужасна их страна для блокады и голода; они любят свою родину и ненавидят войну и мысль о войне. Им надоели тяготы, вызванные прошлыми войнами; они возмущены тем, что задолго до того, как страна смогла заделать раны второй мировой войны, их заставляли терпеть лишения ради подготовки к новой войне.

Почему же в таком случае наши министры не выполняют волю народа, стоящего за мир, и не ищут путей к миру, включая запрещение всякого рода деятельности и пропаганды, которые могут повлиять на подготовку войны?

Нынешнее британское правительство тесно связало себя с истерической, антисоветской политикой своих хозяев в Уолл-стрит и в Вашингтоне, политической разжигания войны против социалистических государств. Эта политика и заставила британское правительство решиться на колоссальную программу перевооружения, на которую только в ближайшие три года будет затрачено 4.700 миллионов фунтов стерлингов (все это за счет сверстывания остро необходимого строительства жилых домов, школ и больниц, медицинского обслуживания и мирной торговли), и сосредоточения на реиндустриализацию Западной Германии. Это перевооружение неминуемо приведет к войне, если только народные силы во всем мире не поднимутся, чтобы предотвратить ее.

На XVIII съезде коммунистической партии Советского Союза в марте 1939 года

реговоров в целях предотвращения войны, как предложенные советским правительством переговоры, и вполне понятно не может издать закон, направленный против военной пропаганды. Дело в том, что это слишком затруднило бы, если не сорвало полностью всю кампанию антисоветской лжи. Правительство Соединенных Штатов, конечно, тотчас запротестовало бы против такого закона и, безусловно, запретило бы его принятие, ибо он способствовал бы движению за мир. В нынешней нездоровой атмосфере ни одно «западное» правительство не разрешит какое-либо действие, если такое мероприятие уже проведено «коммунистическими» странами или поддерживается национальными компартиями.

Таким образом, мы видим, что кабинет Эттли стоит за предоставление свободы пропаганды войны.

Дабы проиллюстрировать, как ведет себя британское правительство, остановимся на его отношении к Стокгольмскому Воззванию. Правительство этого густонаселенного острова, как Соединенное королевство, страны, усеянной американскими бомбардировочными базами и не имеющей своих атомных бомб, безусловно, должно понимать, какие преимущества принесло бы его собственному народу и всему человечеству запрещение атомного оружия. Оно, безусловно, должно стремиться заявить, что военного преступника правительства, которое первым применит атомное оружие.

Несомненно, британский народ поддерживает Стокгольмский призыв — намеряется Траумана о том, что атомная бомба будет, возможно, применена против Китая, вызвал страшно возмущение нашего народа. Под влиянием всеобщего возмущения многие члены парламента — лейбористы — заявили премьер-министру Эттли, что, если атомная бомба будет применена против Китая, Великобритания в знак протеста должна полностью вывести свои войска из Борей. Вот что, в частности, заставило Эттли поспешно отправиться в Вашингтон и объяснить Трумэну настроения британского народа в этом вопросе.

Однако как же отнеслось правительство к Стокгольмскому Воззванию? Оно не только не поддержало требование о запрещении атомного оружия, но, напротив, сделало все возможное, чтобы помешать его распространению: оно посылало тех, кто подписывал Воззвание, и тех, кто собирал подписи по ним; оно запретило членам лейбористской партии иметь какое-либо касательство к движению за мир; оно всячески старалось ослабить Английский комитет защиты мира; и оно, конечно, не дало провести в Англии Второй Всемирный конгресс сторонников мира, отказав почти всем делегатам из других государств в разрешении на въезд в страну.

Официальная поддержка Стокгольмского Воззвания, так же как закон об охране мира укрепили бы волю народа к миру, а для американских и британских империалистов крайне важно другое — укрепить состояние психологической готовности как английского, так и американского народов к войне.

Так что правительство будет и впредь отвергать предложения о законодательстве, караящем военную пропаганду и остальную антисоциальную и направленную против мира деятельность. Оно будет высказывать всевозможные оправдания для такого отказа, пока не наступит день, когда простые люди заставят правительство изменить всю его внешнюю политику.

Я убежден, что за последние несколько месяцев было много признаний и симптомов, говорящих о том, что в народе растут недовольство и тревога, которые охватывают все классы.

Активизация кампании за перевооружение, ремилитаризация Западной Германии, осовождение гитлеровских военных преступников, нехватка предметов первой необходимости и рост цен в Англии, вечная тревога о будущем, искренняя ненависть к войне и страх перед ее возникновением, все это не убийное антисоветской пропагандой желание поддерживать дружеские отношения с советскими народами, усиливающаяся недовольство в рядах лейбористского и профсоюзного движения — все это в совокупности должно вызвать таяние той застойной бездумной лояльности некоторых англичан, которая еще так мешала расширению рядов сторонников мира. А таяние после сильных морозов вызывает снежные обвалы!

Поэтому, хотя я и не позлю своим советским друзьям надеяться на то, что британский парламент или правительство в ближайшем будущем примут закон, направленный против военной пропаганды, я не отказываюсь и думаю, что воля народа к миру окажется в конечном счете свое действие — она позволит сохранить мир.

Существует народ, и существуют продажные правительства, плывущие по течению Вашингтона. Существует демократическая пресса, и существуют гонимые листки, стремящиеся во что бы то ни стало указать действительность и любимыми средствами — ложью, клеветой, тенденциозным умалчиванием фактов — оправдать политику подготовки войны, которая взваливает на плечи нашего народа невыносимое бремя налогов и тяжелых лишений. И вот теперь, когда правительство Франции собирается передать гитлеровским офицерам командование над французскими войсками, беседа И. В. Сталина с корреспондентом «Правды» словно озарила наше положение ярким лучом света и прозвучала, как призыв к решительной борьбе за истину и мир.

Те, для кого это интервью явилось помыслам, воспользовались им как предлогом, чтобы развернуть новую кампанию против «коммунистической пропаганды за мир». Истину они называют «пропагандой», — это происходит потому, что, несмотря на все усилия изолированной буржуазной прессы, беседа товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды» тем не менее получила широкое распространение и доходит до сознания даже людей, до сих пор еще колебавшихся, но теперь начинающих углядеть в галогенной лампе истинное, дуршевного их.

Им говорили, что Советский Союз не провед демобилизации, а, наоборот, увеличит численность своих войска. И вот И. В. Сталин в своей беседе не только заявил, что все это ложь, но и привел в доказательство доводы, звучащие особенно убедительно для такого народа, как наш. Французский народ повсюду ощущает на себе, что невозможно совмещать военные приготовления с деятельностью на благо населения. Французские трудящиеся, которые уже на протяжении ряда лет являются свидетелями того, как снижается их жизненный уровень, как неуловимо растут цены, а налоги становятся все более и более тяжелыми, гораздо лучше разбираются в вопросах экономики, чем лейборист Эттли.

Господа из «американской партии» каждый день повторяют народу, что нужны жертвы, что нельзя иметь сразу и масла и пушки. Однако, поскольку масла становится все меньше и меньше, население все легче и легче понять, куда идут плоды его труда. Люди понимают: если Советский Союз может давать своим гражданам все больше и больше масла и других необходимых вещей, то это происходит потому, что производит больше там, где является, как у нас, главной заботой государства.

И поскольку врагам мира и Советского Союза необходимо найти оправдание тем жертвам, которых они требуют от нашего народа, они вынуждены иногда — такая ирония! — даже писать об успехах СССР, утверждая, что он может одновременно производить и пушки, и масло. Но что же в таком случае должны думать читатели реакционной прессы, которым годами твердили, что советская экономика вот-вот рухнет, а сегодня говорят, что эта экономика является сильной и прочной? Естественно, что у французоз возникает недоумение, и они начинают спрашивать себя: в ладах ли эти люди с элементарной логикой?

Французский народ привык мыслить согласно принципам логики. О чем же говорит логика? О двух вещах: либо Советский Союз действительно способен одновременно производить и перерабатывать продукты, сыпучие и твердые, и создавать, как это утверждали американцы, колоссальную армию, — тогда он представляет собой такую силу,

Разоблачение клеветников

Французское общественное мнение о беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды»

Что касается вопроса об Организации Объединенных Наций, то И. В. Сталин привел аргументы, которые по своей логичности также способны найти живой отклик французского общественного мнения. Система голосования в ООН, предоставляющая странам с двухмиллионным населением такое же право решения, как Индии, не говоря уже о Китае, который вообще не представлен в ООН, — настолько явно несправедлива, что даже самые отъявленные защитники интересов Америки во Франции уже давно отказались ее отстаивать.

Степанов И. В. Сталиным заявлением по поводу того, что ООН не только не служит делу сохранения мира, но постепенно превращается в инструмент войны, выражает мысли самых широких слоев населения Франции. Со времени корейских событий и со времени последнего голосования Генеральной Ассамблеи по китайскому вопросу французское общественное мнение перестало верить в эффективность ООН, превратившейся в орган, регистрирующий решения, государственного департамента США, и пришло к убеждению, что такое положение таит в себе опасность расширения конфликтов.

Нет ни малейшего сомнения, что сделанный И. В. Сталиным анализ этого вопроса вызвал одобрение не только сознательных сторонников мира, но и тех, кто в течение долгого времени подвергался оглушающему действию американской пропаганды. Эти люди больше не согласны мириться с положением, при котором их судьба и судьба их детей может зависеть от представителем мелких латиноамериканских диктаторов, состоящих на содержание у государственного департамента США.

Заявление И. В. Сталина о том, что война вовсе не неизбежна, ободрило народы, придает им мужество и веру в свои силы. Это факт огромнейшей важности, что в момент сильнейшего кризиса, который в странах империалистической коалиции проявляется в тайных сговорах, испрепятельных заговорах, что в такой момент руководителем самого крупного государства в мире обращается к народам, в простом и доступном слове: «Мир будет сохранен и миротвор, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Я знаю, какие мысли возникают у людей, которые еще несколько месяцев назад, когда мы показывали им Стокгольмское Воззвание, отвечали нам: «Вы правы, но чего этим можно добиться, ведь не мы управляем миром». Эти люди сейчас начинают думать, что мы действительно правы.

Париж, 19 февраля. (По телеграфу)

Обзор военных действий в Корее

Развивая наступательные действия, части Народной армии Кореи и китайские добровольцы продолжают продвигаться вперед на всех участках фронта.

Как сообщает парижское радио, народная армия прорвала позиции противника южнее Вонгджу, оседлала дорогу Вонгджу — Чечонь (Тайсен). Агентство Рейтер передавало, что передовые части Народной армии, «продвигаясь срывом сепарации».

Что касается вопроса об Организации Объединенных Наций, то И. В. Сталин привел аргументы, которые по своей логичности также способны найти живой отклик французского общественного мнения. Система голосования в ООН, предоставляющая странам с двухмиллионным населением такое же право решения, как Индии, не говоря уже о Китае, который вообще не представлен в ООН, — настолько явно несправедлива, что даже самые отъявленные защитники интересов Америки во Франции уже давно отказались ее отстаивать.



Степанов И. В. Сталиным заявлением по поводу того, что ООН не только не служит делу сохранения мира, но постепенно превращается в инструмент войны, выражает мысли самых широких слоев населения Франции. Со времени корейских событий и со времени последнего голосования Генеральной Ассамблеи по китайскому вопросу французское общественное мнение перестало верить в эффективность ООН, превратившейся в орган, регистрирующий решения, государственного департамента США, и пришло к убеждению, что такое положение таит в себе опасность расширения конфликтов.

Нет ни малейшего сомнения, что сделанный И. В. Сталиным анализ этого вопроса вызвал одобрение не только сознательных сторонников мира, но и тех, кто в течение долгого времени подвергался оглушающему действию американской пропаганды. Эти люди больше не согласны мириться с положением, при котором их судьба и судьба их детей может зависеть от представителем мелких латиноамериканских диктаторов, состоящих на содержание у государственного департамента США.

Заявление И. В. Сталина о том, что война вовсе не неизбежна, ободрило народы, придает им мужество и веру в свои силы. Это факт огромнейшей важности, что в момент сильнейшего кризиса, который в странах империалистической коалиции проявляется в тайных сговорах, испрепятельных заговорах, что в такой момент руководителем самого крупного государства в мире обращается к народам, в простом и доступном слове: «Мир будет сохранен и миротвор, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Я знаю, какие мысли возникают у людей, которые еще несколько месяцев назад, когда мы показывали им Стокгольмское Воззвание, отвечали нам: «Вы правы, но чего этим можно добиться, ведь не мы управляем миром». Эти люди сейчас начинают думать, что мы действительно правы.

Париж, 19 февраля. (По телеграфу)

По данным пекинского радио, только за период с 25 января на западном участке фронта было выведено из строя более 20 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Американские агрессоры бросили для наступления на Сеул 230 тысяч человек. В наступлении на фронте в 80 километров участвовали 4 американские дивизии, 2 английские бригады, 2 льсымановские дивизии, остатки турецкой бригады, греческие и филиппинские войска. Кроме того, для поддержки этого наступления в район Вонгджу были брошены две американские дивизии, а также 4 льсымановские дивизии, французские и голландские войска. Однако план агрессоров провалился — Народная армия и китайские добровольцы вновь обратили их войска в бегство.



БОГ ВОЙНЫ МАРС. — К сожалению, эта масса «миролюбивого демонтажа» больше не пригодна... (Рисунок художника Вилдтрупа из датской газеты «Ланд оф Фолд»)

контролирует промышленность и политику министерства шестнадцати дел, следего добиваться того, чтобы народ поддержал политику ужасного перевооружения, и вызвать военный ажиотаж в стране, где все еще не отменены продовольственные карточки, введенные во время прошлой войны, и где население каждый день сталкивается с новыми лишениями и ростом цен.

Лейбористское правительство пытается убедить народ примириться со всем этим. Этого можно попытаться достигнуть успешной кампанией в печати и по радио; для этого нужно, чтобы общественные и политические деятели лично и пошнно оправдывали в своих речах раструту наших национальных богатств на производство орудий уничтожения.

Это и делается старым методом: народ старается заглушить «красным шумом» и заставить пойти на жертвы, которых требуют Соединенные Штаты. Этот «враг» — Советский Союз. Так военная пропаганда вульгаризует антисоветской пропагандой.

Буржуазная печать и политические деятели Англии не требуют открыто, чтобы наша авиация сбросила атомные бомбы на советские города (да и в конечном счете у нас нет атомных бомб!). Но они прибегают к фальсификации и к клевете на Советский Союз, чрезвычайно затрудняя доступ правде об этой стране к рядовым гражданам. От рядовых британских граждан скрывают, что советское правительство стоит за мир и выступает за разоружение, что в СССР Стокгольмское Воззвание посылало за несколько недель все взрослое население, что делу мира посвящаются плакаты и открытые собрания, что весь советский народ участвует в планировании мирного строительства и построении нового общества — коммунизма.

Вместо того английские печать, радио и государственные деятели (которые, разумеется, прекрасно знают правду) говорят нашему народу, что Советский Союз будто бы замыслил войну. Буржуазная печать пестрит антисоветскими статьями клеветническими, которые измышляют различную ложь, желая показать, что в СССР люди живут несчастливо. В то же время таким людям, как я и многие другие, которые воюю убедились в том, что советские люди счастливы и преисполнены оптимизма, — таким людям почти не дают возможности рассказывать в печати или по радио о жизни в Советском Союзе. Когда мы обращаемся в газеты или журналы с целью исправить ложные сообщения, наши письма и статьи обычно не посылают.

Какое же правильный ответ на вопрос, почему кабинет министров Англии не принимает закона об охране мира? Потому, что, находясь на службе у американских поджигателей войны, британское правительство не может не поддерживать активную антисоветскую пропаганду, не может не противиться открытию таких же

Несомненно, британский народ поддерживает Стокгольмский призыв — намеряется Траумана о том, что атомная бомба будет, возможно, применена против Китая, вызвал страшно возмущение нашего народа. Под влиянием всеобщего возмущения многие члены парламента — лейбористы — заявили премьер-министру Эттли, что, если атомная бомба будет применена против Китая, Великобритания в знак протеста должна полностью вывести свои войска из Борей. Вот что, в частности, заставило Эттли поспешно отправиться в Вашингтон и объяснить Трумэну настроения британского народа в этом вопросе.

Однако как же отнеслось правительство к Стокгольмскому Воззванию? Оно не только не поддержало требование о запрещении атомного оружия, но, напротив, сделало все возможное, чтобы помешать его распространению: оно посылало тех, кто подписывал Воззвание, и тех, кто собирал подписи по ним; оно запретило членам лейбористской партии иметь какое-либо касательство к движению за мир; оно всячески старалось ослабить Английский комитет защиты мира; и оно, конечно, не дало провести в Англии Второй Всемирный конгресс сторонников мира, отказав почти всем делегатам из других государств в разрешении на въезд в страну.

Официальная поддержка Стокгольмского Воззвания, так же как закон об охране мира укрепили бы волю народа к миру, а для американских и британских империалистов крайне важно другое — укрепить состояние психологической готовности как английского, так и американского народов к войне.

Так что правительство будет и впредь отвергать предложения о законодательстве, караящем военную пропаганду и остальную антисоциальную и направленную против мира деятельность. Оно будет высказывать всевозможные оправдания для такого отказа, пока не наступит день, когда простые люди заставят правительство изменить всю его внешнюю политику.

Я убежден, что за последние несколько месяцев было много признаний и симптомов, говорящих о том, что в народе растут недовольство и тревога, которые охватывают все классы.

Активизация кампании за перевооружение, ремилитаризация Западной Германии, осовождение гитлеровских военных преступников, нехватка предметов первой необходимости и рост цен в Англии, вечная тревога о будущем, искренняя ненависть к войне и страх перед ее возникновением, все это не убийное антисоветской пропагандой желание поддерживать дружеские отношения с советскими народами, усиливающаяся недовольство в рядах лейбористского и профсоюзного движения — все это в совокупности должно вызвать таяние той застойной бездумной лояльности некоторых англичан, которая еще так мешала расширению рядов сторонников мира. А таяние после сильных морозов вызывает снежные обвалы!

Поэтому, хотя я и не позлю своим советским друзьям надеяться на то, что британский парламент или правительство в ближайшем будущем примут закон, направленный против военной пропаганды, я не отказываюсь и думаю, что воля народа к миру окажется в конечном счете свое действие — она позволит сохранить мир.

КОЛОНИИ В ОГНЕ

21 ФЕВРАЛЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ КОЛОНИАЛЬНОГО РАВСТВА

Нет, я не раб!

Поль АМАР — алжирский поэт. Его стихотворение «Нет, я не раб!» опубликовано в прогрессивной алжирской газете «Альн республикан».

Нет, я не раб... Я голоден. И за день Сегодня мне Миллион вопросов задал Мой голод.

Я сказал ему в ответ: Да, знаю я, что по утрам встает Над миром солнце. Ярок солнца свет, Но я хочу, чтоб каждый день восход Всем предвещал и завтра и обед. Да, вижу я пшеницу на полях, Она отличным налилась зерном, Прочь увезет его на кораблях, А я хочу не видеть смерть в зрначках Детей голодных за пустым столом. Да, я ответил голоду, враги У нас украли право жить, и мы В своих домах, как в камерах тюрьмы, Но самой черной ночью сила тьмы Не гасит звезд высокие огни. Нет, я не раб. Меня не запугать. А ты соотел со мной стоящих рядом? Мы нашу землю вырвем у врага. Она для нас цветущим станет садом.

21 февраля — Международный день борьбы против колониального режима. Этот день был установлен три года тому назад по предложению Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) и Международного союза студентов (МСС). В прошлом году инициатива международных молодежных организаций была поддержана Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира, Всемирной Федерацией профсоюзов и многими другими демократическими организациями. Прогрессивное человечество, широко отмечая Международный день борьбы против колониального режима, демонстрирует свою солидарность с борющимися за мир, независимость и свободу народами зависимых стран.



Демонстрация женщин в Рангуне (Бирма). Демонстранты вышли на улицы, чтобы потребовать мира для всего мира, предоставления подлинной независимости их родине, прекращения колониального угнетения азиатских народов империалистами. Снимок из чехословацкого журнала «Свет в образе».

Главный редактор К. СИМОНОВ.
Редакционная коллегия: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ, Н. ГРИБАЧЕВ, Г. ГУЛНА, А. КОРНЕЯЧУК, А. КРИВИЦКИЯ, Л. ЛЕОНОВ, Н. НОВИКОВ, Н. ПОГОДИН, Б. РЮРИКОВ (зам. главного редактора), П. ФЕДОСЕЕВ.